



ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

2
№2 (238)
26 февраля
2025

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИНΙΑ СЕРГИЕВО-ПОСАДСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

СОБЫТИЯ ПРАВОСЛАВИЯ

Выставка шедевров



По приглашению научного руководителя Лаборатории ядерных реакций Объединенного института ядерных исследований (ЛЯР ОИЯИ) академика РАН Юрия Цолаковича Оганесяна благочинный церковью Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич посетил выставку работ великого нидерландского художника эпохи Северного Возрождения Питера Брейгеля Старшего.

Выставка в ЛЯР ОИЯИ была организована по инициативе Юрия Цолаковича и включала в себя двенадцать репродукций шедевров художника, созданных в середине XVI века.

На торжественном открытии директор Объединенного института ядерных исследований академик Григорий Трубников выразил благодарность Юрию Оганесяну и всему коллективу Лаборатории ядерных реакций за их вклад в организацию выставки. Он отметил: «Сегодня мы открываем не новый элемент таблицы Менделеева, не очередную частицу и даже не запускаем большой ускорительный комплекс. Сегодня мы открываем для себя нечто поистине прекрасное - мир великого Питера Брейгеля Старшего. Эта выставка станет одним из самых ярких культурных событий ОИЯИ за последнее время».

Выступая перед гостями мероприятия, Юрий Оганесян рассказал о Питере Брейгеле и той эпохе, в которую он жил и творил. «Этот гениальный нидерландец оказал значительное влияние на живопись Северного Возрождения. Он по праву считается основателем «крестьянского жанра». Большая часть его сюжетов строится вокруг описания жизни и быта крестьянского общества, из-за чего он и получил прозвище «мужичкий». Питер Брейгель сумел воспеть в своих работах неразрывную связь человека и природы и показать нам ценность каждого мгновения жизни как бесценного дара Божьего», - подчеркнул Юрий Оганесян.

Выставка в ЛЯР ОИЯИ объединила 12 репродукций шедевров Питера Брейгеля Старшего, оригиналы которых хранятся в венском Музее истории искусств (Австрия).

Среди них такие знаковые для мировой культуры полотна, как «Вавилонская башня» (1563), «Охотники на снегу» (1565) и «Игры детей» (1560). Каждое произведение - не просто сюжет, а настоящее зеркало эпохи, где переплетаются мифы и реальность, труд и праздник, красота природы и скромность повседневности.

В своем слове отец Павел поздравил гостей вечера с этим важным событием, подчеркнув важность просвещения и духовного возрождения. Он отметил, что искусство, подобно науке, открывает перед нами новые горизонты, помогает глубже понять самих себя и окружающий мир.

В конце мероприятия Юрий Цолакович Оганесян с особым почтением вручил благочинному церковью Дубненско-Талдомского округа протоиерею Павлу Мурзичу картину с изображением Свято-Успенского мужского Саровского монастыря. В ответ отец Павел сердечно поблагодарил Юрия Цолаковича за приглашение и возможность прикоснуться к великому искусству Питера Брейгеля, подчеркнув, что такие встречи обогащают душу и способствуют глубокому пониманию человеческой природы и ее места в мире.

По материалам
Объединенного института
ядерных исследований

Освящение новых отделений в МСЧ № 9

В начале февраля клирик храма Рождества Иоанна Предтечи Константин Панферов по просьбе главного врача Медико-санитарной части №9 Ларионовой Ирины Ивановны совершил чин освящения новых отделений в МСЧ №9 в Дубне.

В начале текущего года в МСЧ №9 были открыты три новых отделения: кардиологическое, неврологическое и урологическое. Сотрудники этих отделений, а также пациенты этого медицинского учреждения пришли помолиться о том, чтобы Бог помогал им в их трудах.

Перед совершением обряда отец Константин произнес краткое слово. Он отметил, что Бог в Церкви - это не магия, и освящение не действует автоматически: «Эффективность» освящения, если так можно выразиться, зависит от того, насколько люди, для которых оно совершается (врачи и сотрудники), стремятся жить по Божиим заповедям».

В своем кратком слове после освящения священник пожелал всем - и врачам, и больным - «носить тяготы друг друга», о чем упоминалось в заключительной молитве чина. Все сотрудники были искренне рады, что наконец-то произошло событие, которого они так долго ждали.

Фото ФБУЗ МСЧ №9 ФМБА России



Помощь жителям Курской области

12 февраля дубненские волонтеры доставили в центр помощи в Курске, который находится на территории Свято-Троицкого женского монастыря, гуманитарную помощь. Привезено большое количество раскладушек, продуктов питания, необходимых вещей.

Центр помощи был создан для того, чтобы оказывать всестороннюю поддержку большому количеству людей. За первые три месяца работы центра было получено более 20 тысяч обращений от вынужденных переселенцев.

Одновременно с работой центра помощи были организованы смены православных добровольцев в госпитале, чтобы помогать персоналу, и в пунктах временного размещения в Курской области, где требуется уход за одиночными и маломобильными людьми.

Среди привезенных предметов первой необходимости - продукты питания, одежда, подушки и 96 раскладушек. Эти раскладушки были приобретены благодаря Владимиру Савенкову из компании «Металлотек ПРО», Алексею Воробьеву из «Авиапром» и Вячеславу Ковалеву. Гуманитарный сбор организован Алексеем Синицким.

Благодарим всех причастных к этому доброму делу.

По материалам телеграмм-канала «МаскСети Дубна»



Встреча с врачами из зоны СВО

21 февраля благочинный церкви Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич встретился с дубненскими врачами, которые оказывали помощь в зоне проведения специальной военной операции и в Курской области.

Встреча проходила в здании администрации муниципального городского округа Дубна под руководством главы Максима Тихомирова. В своем обращении отец Павел подчеркнул, что важно не только физическое исцеление, но и укрепление веры в Бога, а также психологическая поддержка тех, кто в ней нуждается.

Он также отметил, что Русская Православная Церковь и лично Святейший Патриарх активно участвуют в помощи пострадавшим, как в молитвенной, так и в материальной форме. Священнослужители, включая представителей нашего благочиния, несут пастырское служение, окормляя воинов в зоне СВО.

Благочиние регулярно отправляет гуманитарную помощь мирным жителям, пострадавшим от военных действий.

Виталий КАЗАНЦЕВ, иерей



Открытие Года защитника Отечества

Протоиерей Евгений Желяк, клирик храма Похвалы Пресвятой Богородицы в городе Дубне, принял участие в торжественном патриотическом мероприятии «Открытие Года защитника Отечества».

Мероприятие состоялось в общеобразовательной школе №7, где собрались учащиеся и учителя. Напомним, что в преддверии 80-летия Великой Победы и в честь героев, сражавшихся за нашу Родину в трудные времена, президент своим Указом объявил 2025 год Годом защитника Отечества.

Торжественная церемония открытия началась с выноса флага РФ и исполнения гимна России.

В ходе мероприятия учащиеся школы исполняли патриотические песни, читали стихи, показали театрализованную постановку.

Отец Евгений произнес поздравительную речь, в которой отметил важность этого события и подчеркнул, что нужно всегда помнить о своей истории, воспитывать в детях патриотические чувства и готовить их к роли будущих защитников Отечества.

Виталий КАЗАНЦЕВ



Праздник Сретения Господня в селе Николо-Кропотки

15 февраля, в Праздник Сретения Господня, протоиерей Владимир Шаров совершил Божественную литургию в храме Казанской иконы Божией Матери в селе Николо-Кропотки Талдомского городского округа. Ему сослужил иерей Валерий Комиссаров.

После богослужения в Доме культуры села Николо-Кропотки состоялся концерт, который подготовили прихожане Троицкого храма села Троицкое Мытищинского благочиния и юные воспитанники Дома культуры. Это мероприятие объединило в себе несколько праздников - Сретения Господня, День православной молодежи и День защитника Отечества.

После вступительного слова протоиерея Владимира на сцену вышли танцевальные коллективы «Подсолнухи» и «Мажор». Песни о мире и русских солдатах исполнили воспитанники Дома культуры - Софья Родионова, Марианна Чайкина и Людмила Гранкина.

На сцене звучала замечательная инструментальная музыка и стихотворения в исполнении Олега и Анастасии Казьминых. Илья, Мария и Даниил Шаровы исполнили песни, посвященные вере, любви, матери, русским воинам, памяти и дружбе, то есть пели о самом главном содержании этих праздников. В завершении концерта все артисты и зрители получили из рук настоятеля праздничные подарки.

Владимир ШАРОВ, протоиерей
Фото автора



Православный молодежный форум «Сретение-2025»

16 февраля в храме Рождества Иоанна Предтечи в Дубне прошел молодежный форум под названием «Сретение-2025». Это событие было посвящено вопросам волонтерства и молодежного служения.

В форуме приняли участие представители православной молодежи Дубненско-Талдомского церковного округа.

Мероприятие началось с молебна о начале доброго дела. Открыл форум специалист по проектной деятельности Михаил Строгов, который рассказал о том, как правильно организовывать проекты.

Полина Васильева, президент благотворительного фонда «Батальон», своим коротким выступлением вдохновила и зажгла сердца ребят рассказом о деятельности фонда.

Григорий Мохов, координатор «Русской общины» в Дубне, подчеркнул, что всем нам необходимо объединяться, поскольку вместе мы сможем достичь большего.

Отец Аркадий Терехин представил доклад о деятельности православного волонтерского братства «Милосердие», активно работающего в Дубне.

После презентации регламента мероприятия отцом Павлом



Некрасовым участники форума разделились на пять групп по направлениям:

- «Создавай возможности»;
- «Объединяй»;

- «Помни»;
- «Мы вместе»;
- «Ты не один».

Каждая группа под руководством священнослужителей пред-

ставляла свой проект и активно выступала в его защиту.

В завершении форума для участников было организовано чаепитие.

Литургия преждеосвященных даров

В своем Богослужебном уставе наша Святая Церковь отмечает особенно дни Великого поста: уменьшается торжественность богослужения, поются покаянные молитвословия, читается «постовая» молитва Ефрема Сирина, служится Литургия преждеосвященных даров.

Особенность Литургии преждеосвященных даров в том, что люди причащаются Дарами, которые были освящены прежде, в воскресной литургии. Самого претворения хлеба и вина в Тело и Кровь Христову не происходит, чтобы радость и торжество не нарушали общего покаянного настроения Великого поста.

Литургия преждеосвященных даров совершается в среду, пятницу и праздники Великого поста, а в субботу, воскресенье и на Благовещение - обычная литургия в связи с послаблением поста в эти дни. Литургия преждеосвященных даров предваряется чтением 3, 6, 9 часов и изобразительных, а часть

литургии оглашенных занимает вечерня. Также не совершается проскомидия, то есть приготовление хлеба и вина для Таинства, и не поются некоторые песнопения, заключающие в себе его смысл.

В первую пятницу Великого поста после Литургии преждеосвященных даров читается канон св. Феодору Тирону, с именем которого связана удивительная история, произошедшая в IV веке в Константинополе, во время правления императора Юлиана, прозванного Отступником за приверженность к языческим верованиям. Желая насмеяться над христианами и заставить их съесть оскверненную пищу, накануне Ве-

ликого поста император приказал окропить идоложертвенной кровью все продукты на рынках города. Христиане не знали об этом и пострадали бы от злодеяния, если бы не заступничество св. Феодора, который в день своей памяти явился архиепископу Евдоксию, предупредил его о коварстве императора и повелел есть в дни поста особое кушанье под названием «коливо», которое готовится из вареной пшеницы или риса с медом, поскольку запасы этих продуктов Юлиан Отступник не успел осквернить.

В воспоминание чудесного заступничества святого Феодора в пятницу после литургии и прочтения канона освящается коливо, а затем раздаётся верующим.

Сие Богослужение отличается особой молитвенностью песнопений и многочисленными коленопреклонениями. В начале Великопостной литургии, на Вечерне после Великой Ектении «Миром Господу помолимся» при чтении последних псалмов 18-й кафизмы

все молящиеся встают на колени, потому что в это время в алтаре священник переносит Святые Дары - Тело Христово - с Престола на жертвенник. Несколько позднее, при возгласе диакона или священника «Повелите», полагается не только коленопреклонение, но и склонение главы своей до земли. В этот момент священнослужитель, обращаясь к народу, восклицает: «Свет Христов просвещает всех». Известно, что святые при явлении им Божественного Света падали ниц, будучи не в силах видеть Славу Господа, вот почему и мы повергаемся на землю при этих словах.

Вскоре звучат слова древнего великопостного прокимна «Да исправится молитва моя...», исполняемые певчими перед открытыми Царскими Вратами особым распевом. В этот момент все молящиеся совершают коленопреклонение. Заканчивается духовная песнь великопостной молитвой преподобного Ефрема Сирина.

Важным моментом всей Ве-

ликопостной литургии является Великий вход - перенос Святых Даров с жертвенника на Престол. Мы оказываемся свидетелями переноса на Престол не просто Даров, а Самого Тела Христова, так как сии Дары уже были освящены. Поэтому с особой молитвенностью звучат слова: «Ныне Силы Небесных с нами невидимо служат. Себо входит Царь Славы...», во время которых все преклоняют колени.

Чтобы лучше понять и прочувствовать суть Великого поста, конечно, нужно побывать хотя бы на одной Преждеосвященной литургии. Это одна из самых прекрасных и умирительных служб Церкви. Но, вместе с тем, она является и неким настойчивым призывом к частому причащению Святых Христовых Таин. Нельзя жить жизнью во Христе, если верующий не обновляет постоянно свою связь с источником жизни, причащаясь Тела и Крови Господа Иисуса Христа. Ибо Христос есть, по словам ап. Павла, «жизнь наша».

Иерей Роман ВОЛОЩЕНКО

Соборование

Многие из нас имеют нечеткое представление о таинстве Соборования. Часто с ним связаны самые странные предрассудки и заблуждения. Непонимание таинства Соборования нередко делает его магическим обрядом: подобно тем, которые практикуют экстрасенсы и целители. Что же на самом деле понимает Церковь под этим таинством?

Соборование, или Елеосвящение, есть таинство, в котором при помазании тела елеем священниками призывается на человека Божия благодать, исцеляющая душевные и телесные немощи. Установление таинства Елеосвящения относится к апостольским временам. Это таинство может совершаться над страдающими от тяжелых телесных недугов или

умирающими. Запрещается совершать таинство Елеосвящения несколько раз в течение одной болезни, а также над здоровыми, нераскаившимися и детьми до семи лет.

В этом таинстве человек ставляет себя перед судом Божиим, и через священников молится о прощении грехов и об исцелении телесных болезней,

когда медицинские методы бывают бессильны. Молитва веры может преклонить милосердие Божие и даровать физическое исцеление от болезней. Но что не менее важно - по словам из послания апостола Иакова, на которых основывается это таинство (Иак. 5:15), - в таинстве человек получает прощение грехов. Ведь большинство болезней являются следствием греха.

Но какие грехи? Не те, которые необходимо исповедовать в таинстве Покаяния, которые мы знаем и пытаемся преодолевать. У каждого из нас есть множество грехов, которые проходят незамеченными: согрешив, мы либо тут же забываем об этом (именно бессознательно), либо вообще не считаем за грех. Однако неосознанные грехи - это все равно грехи, они отягощают душу, и от них необходимо очиститься, что и происходит в таинстве Елеосвящения. Конечно, при условии,

что сердце человека обращено к покаянию и вере.

Что же касается телесного выздоровления, священники молятся об этом при совершении таинства, и нередко после Соборования исцеления действительно происходят. Однако нельзя воспринимать таинство как некую магическую процедуру, гарантирующую исцеление от всех болезней. Смысл таинства Соборования - в физическом исцелении человека, но это исцеление тела не может произойти без исцеления души от грехов.

В чем же состоит исцеление души? В прощении совершенных грехов. В молитвах чина (т.е. порядка совершения таинства) Соборования священники неоднократно просят прощения грехов. Например, в молитве второго помазания: «...услыши нас, недостойных рабов Твоих, и ижеже овелицем имени Твоем елейсей приносим, низпосли Твоего дара

исцеления, и оставление грехов...»

Само послание апостола Иакова, которое лежит в основе таинства Соборования, ясно говорит: «И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему» (Иак. 5:15).

Как происходит это таинство? В таинстве Елеосвящения обычно используют елей, смешанный с вином. Елеем священник помазывает больного. Помазывают маслом обычно крестообразно, иногда произносят при этом слова: «Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа».

После службы верующие могут забрать домой оставшийся после таинства елей и употребить его для помазания. Этот же елей используют и при погребении христианина - его выливают в гроб перед тем, как закрыть его крышкой. Таким образом, таинство напоминает нам о вечной жизни и готовит нас к ней.

Значимые праздники в марте

2 марта (воскресенье). Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье. Глас 3. Сщмч. Ермогена, Патриарха Московского и всея России, чудотворца (1612). Заговенье на Великий пост.

3 марта (понедельник). Первый день Великого поста. Святителя Льва, Папы Римского (461). Обычно в этот день в православных храмах на великом повечерии читается Великий канон Андрея Критского (Первая часть).

4 марта (вторник). Вторник первой недели Великого поста. Апостолов от 70-ти Архиппа и Филимона и мученицы равноапостольной Аппии (I). На великом повечерии читается Великий канон Андрея Критского (Вторая часть).

5 марта (среда). Среда первой недели Великого поста. Преподобного Льва, епископа Катанского (ок. 780). Обычно в этот день в православных храмах совершается Литургия преждеосвященных даров. На великом повечерии читается Великий канон Андрея Критского (Третья часть).

6 марта (четверг). Четверг первой недели Великого поста. На великом повечерии читается Великий канон Андрея Критского (Четвертая/заключительная) часть).

7 марта (пятница). Пятница первой недели Великого поста. Обычно в этот день в православных храмах служится Литургия преждеосвященных даров по окончании которой поется молебный канон великомученику Феодору Тирону и совершается благословение колива.

8 марта (суббота). Великомученика Феодора Тирона (ок. 306). Обретение мощей блаженной Матроны Московской (1998).

9 марта (воскресенье). Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия. Глас 4. Первое (IV) и второе (452) обретение главы Иоанна Предтечи.

15 марта (суббота). Поминовение усопших. Глас 4. Иконы Божией Матери,

именуемой «Державная» (1917). Святителя Арсения, епископа Тверского (1409).

16 марта (воскресенье). Неделя 2-я Великого поста. Глас 5. Святителя Григория Паламы, архиепископа Солунского.

17 марта (понедельник). Благоверного князя Даниила Московского (1303).

18 марта (вторник). Обретение мощей благоверных князей Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина, Ярославских чудотворцев (1463). Обретение мощей святителя Луки исповедника, архиепископа Симферопольского (1996).

22 марта (суббота). 40 мучеников, в Севастиийском озере мучившихся: Кириона, Кандида, Домна, Исихия, Ираклия, Смарагда, Евноика, Уалента (Валента), Вивиана, Клавдия, Приска, Феодула, Евтихия, Иоанна, Ксанфия, Илиана, Сисиния, Ангия, Аетия, Флавия, Акакия, Екдикия (Екдикта), Лисимаха, Александра, Илия, Горгония, Феофила, Дометиана, Гаия, Леонтия, Афанасия, Кирилла, Сакердона, Николая, Уалерия (Валерия), Филоктимона, Севериана, Худиона, Мелитона и Аглаия (ок. 320).

23 марта (воскресенье). Неделя 3-я Великого поста, Крестопоклонная. Глас 6. Обычно накануне этого дня вечером на всенощном бдении в православных храмах совершается вынос Креста и поклонение ему.

25 марта (вторник). Святителя Григория Двоеслова, папы Римского (604). Преподобного Симеона Нового Богослова (1021).

29 марта (суббота). Поминовение усопших. Глас 6.

30 марта (воскресенье). Неделя 4-я Великого поста. Глас 7. Преподобного Иоанна Лествичника (649).

Расписание богослужений в храмах Дубненско-Талдомского благочиния размещено на сайте www.dubna-bлаго.ru

ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

Учредитель и издатель газеты - ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа» и главный редактор - А.В. Сухая
Редактор номера - протоиерей Павел Мурзич

Адрес редакции, издательства: 141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43, оф. 26, 27.
Тел. 8 (496) 212-85-65

Электронный адрес: gazeta@dubna-bлаго.ru,
электронная версия газеты
доступна по адресу: www.dubna-bлаго.ru/gazeta.html

Газета зарегистрирована в Центральном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 1-50517 от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ООО «Типография «КомПресс - Москва»
Адрес: 141407, МО, г.Химки, Нагорное ш., д.2, корп.9, пом.А

Сдано в печать 25.02.2025 г.

По графику 17.00, фактически 17.00

Заказ № 692

Тираж 3000 экземпляров. Свободная цена